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PÄÄKIRJOITUS

Rukous on kristitylle yhtä aikaa hyvin yksinker-
tainen ja joskus yllättävän vaikea asia. Toisinaan 
sanat tulevat luontevasti, mutta toisinaan tuntuu, 
ettei oikein tiedä, mitä sanoisi. Ehkä juuri siksi 
opetuslapsetkin pyysivät Jeesukselta: ”Herra, 
opeta meitä rukoilemaan.”

Jeesuksen vastaus oli rukous, jonka monet meis-
tä osaavat ulkoa: Isä meidän.

Se on rukous, joka on kulkenut kristittyjen mu-
kana vuosisatojen ajan. Sitä rukoillaan jumalan-
palveluksissa, kodeissa, iltarukouksissa ja joskus 
hiljaa mielessä. Samalla tuttuus voi tehdä siitä 
helposti rutiinin. Sanat tulevat suusta, mutta nii-
den merkitystä ei aina pysähdy ajattelemaan.

Isä meidän on paljon enemmän kuin vain tuttu 
rukous. Se on Jeesuksen antama malli rukouk-
sesta.

Rukous alkaa sanoilla ”Isä meidän”. Jo ensimmäi-
nen sana kertoo jotakin olennaista. Jumala ei ole 
kaukainen voima tai etäinen tuomari, vaan Isä, 
jonka puoleen saamme kääntyä. Samalla rukous 
muistuttaa, että usko ei ole vain yksityinen asia. 
Emme rukoile ”Isäni”, vaan ”Isä meidän”. Kuu-
lumme samaan Jumalan perheeseen.

Rukouksen alku suuntaa katseemme Jumalaan: 
”Pyhitetty olkoon sinun nimesi, tulkoon sinun val-
takuntasi.” Ennen kuin tuomme omat tarpeemme 
esiin, muistamme, että Jumalan tahto ja hänen 
valtakuntansa ovat kaiken keskipiste.

Silti rukous ei ohita arkea. ”Anna meille tänä 
päivänä meidän jokapäiväinen leipämme.” Näissä 
sanoissa on lupa tuoda Jumalan eteen kaikki elä-
män tavallisetkin asiat: työ, toimeentulo, terveys 
ja huolet.

Rukous kantaa myös seurakunnan ja yhteisen 
työn. Kun selaa tämän lehden sivuja ja näkee tule-
via tapahtumia ja työn eri muotoja Uudellamaal-
la, ne voivat samalla olla muistutus rukouksesta. 
Jokainen tilaisuus, kohtaaminen ja työmuoto tar-
vitsee Jumalan johdatusta ja siunausta.

Isä meidän vie meidät myös rehellisesti Juma-
lan eteen. Pyydämme anteeksi omat syntimme ja 
samalla muistamme antaa anteeksi toisille. Pyy-

Opeta meitä rukoilemaan

dämme Jumalaa varjelemaan meitä kiusauksissa 
ja pahaa vastaan.

Tässä rukouksessa on oikeastaan koko kristilli-
nen elämä. Luottamus Jumalaan, hänen tahtonsa 
etsiminen, arjen tarpeet, anteeksianto ja turvau-
tuminen hänen apuunsa.

Siksi Isä meidän ei ole vain yksi rukous muiden 
joukossa. Se on rukous, joka yhä uudelleen opet-
taa meitä rukoilemaan.

Kristian Tienhaara
piirijohtaja
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Tämäkin Ystävälehti toimii samalla rukousmuis-
tiona. Avaa vaikka s. 20–21 toimintaa Uudella-
maalla -aukeama ja rukoile kaikkien tulevien ta-
pahtumien puolesta.
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   Etärukouspiirissä  
rukousvastauksia, uusia ideoita ja kevenneitä kuormia      

Tiistai-iltapäivisin kokoontuvat etärukous-
piiriläiset näyttöpäätteidensä ääreen 
rukoilemaan Uudenmaan Kansanlähe-
tyksen työn puolesta. Rukoukset vievät 
piirin työtä eteenpäin askel kerrallaan. 

Etärukouspiirin perustaja Outi Saari tuli mukaan 
Uudenmaan Kansanlähetyksen toimintaan muutet-
tuaan Tuusulaan syksyllä 2019. 

– Rukoilimme mieheni kanssa, missä olisi mei-
dän paikkamme Jumalan valtakunnan työssä. Eipä 
aikaakaan, kun Ahosen Eero soitti ja kutsui mei-
dät ensimmäiseen yhteiseen vastuutehtäväämme, 
juontamaan Tuusulassa järjestettäviä raamattulu-
entoja, aloittaa Outi etärukouspiirin taustoista.

– Miehelleni Mikolle Uudenmaan Kansanlähetys 
oli tuttu lapsesta saakka, joten se oli meille luonte-
va myös yhteiseksi seurakuntakodiksi. Mikko olikin 
jo mukana muun muassa nettisivujen päivittäjänä.

Koronan myötä raamattuluennot jäivät tauolle, ja 
Saaren perheeseen syntyi ensimmäinen lapsi. Pie-
nen vauvan kanssa illan raamattuluennot eivät enää 
olleetkaan oma paikka. 

– Minua painoi huoli, kun Uudenmaan Kansanlä-
hetyksen työssä oli mukana lähinnä iäkkäämpää vä-
keä. Muistelin Tukholmassa toimivaa Sankta Klaran 
seurakuntaa, jonka kasvun salaisuus on ollut sään-
nöllinen rukous. Mietin, miten voisin olla vaikutta-
massa siihen, että Uudenmaan Kansanlähetyksestä 
voisi tulla jälleen kaiken ikäisten paikka, jatkaa Outi 
etärukouspiirin alkuvaiheista. 

Lopulta ajatus ei jättänyt rauhaan, vaan keväällä 
2021 Outi otti yhteyttä piirihallituksen puheenjoh-
taja Veikko Halmeeseen. Veikko ja vaimonsa Mar-
jatta olivat heti valmiita tulemaan etänä kokoontu-
vaan rukouspiiriin, samoin silloin vielä Loviisassa 
asunut Ritva Saari.

Siitä se sitten lähti. Matkan varrella mukaan on 
tullut muitakin lyhyeksi ja pitemmäksi aikaa. Uu-
simpana jäsenenä on Riitta Patjas, joka tuli mukaan 
viime syksynä.

– Olin kuullut piiristä jo aiemmin, mutta nyt ajan-
kohta oli sopiva oman elämäntilanteeni kannalta. 
Piiri toimii etänä, joten siihen on helppo tulla mu-
kaan kesken arjen touhujen. Piiri tuntui heti alusta 
alkaen kotoisalta, ja harmittaa, jos en joskus pää-
sekään mukaan, Riitta toteaa.

– Iloitsen siitä, että myös kaikki viime vuosien 
piirijohtajamme ovat osallistuneet etärukouspiiriin 
aina, kun mahdollista. Se kertoo siitä, miten tärkeä-
nä he ovat pitäneet yhteistä rukousta ja Jeesukseen 
turvaamista kaikissa käytännön asioissakin, kiitte-
lee Outi. 
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Etärukouspiiri toimii Teamsin 
tai tarvittaessa WhatsApp-puhe-
lun kautta.

– Yhteyksien kanssa on joskus 
haasteita, mutta yhtään piiriä ei 
ole jäänyt silti pitämättä, muiste-
lee Riitta.

Useimmissa rukouspiireissä ru-
koillaan omien asioiden puolesta 
ja monissa myös lähetystyön puolesta. Molempia 
asioita muistetaan tässäkin rukouspiirissä, mutta 
tärkeimpänä on rukous Uudenmaan Kansanlähe-
tyksen työn ja nimikkolähettien puolesta. Säännöl-
lisesti rukoillaan myös kaikkien Uudenmaan paik-
kakuntien puolesta.

– Piirin alussa on mahdollista jakaa päällimmäiset 
kuulumiset. Sitten Outi lukee Raamatun jakeen, ja 
jatkaa siitä suoraan rukoilemalla niitä asioita, mit-
kä sillä hetkellä ovat mielessä ja ajankohtaisia. Ru-
kousta jatketaan vuorotellen. Päätämme piirin aina 
Herran siunaukseen, kuvailee Riitta etärukouspiirin 
toimintaa.

– Piirin konkarit kantavat uskollisesti viikosta toi-
seen myös samoja aiheita. Tämä on ollut minulle 
erityisen puhuttelevaa. 

Moni Uudenmaan Kansanlähetyksen viime vuo-
sien tapahtumista ja uusista työmuodoista on saa-
nut alkunsa juuri etärukouspiirissä. Uusia alkuja on 
pohjustettu pitkään rukouksin.

– Jo alkuaikoina rukoilimme lasten ja perheiden 
puolesta. Ensimmäiset uudet ideat liittyivätkin 
juuri perhetyöhön, ja rukouksista tuli totta:  Jär-
jestimme ensimmäisen perheleirin kesällä 2023. 
Sitten tuli perhepäivä Ruotsinpyhtään Ruukissa, 
Perheiden iltapäivät Järvenpäässä, ja syksyllä 
2024 perheiden pihapäivä meillä Sipoossa, listaa 
Marjatta Halme.

– Rukoilimme naisten brunssien alkamista usei-
ta kuukausia, ja sitten tulikin aika aloittaa naisten 
aamiaiset Kakkutalo Gilanissa Järvenpäässä, hän 
hymyilee. 

– Ja miten kauan rukoiltiinkaan, että saataisiin 
nuorten aikuisten piiri Lähetyskodille, ja nyt meillä 
on 25–40-vuotiaiden Raamattuillat siellä, hän iloit-
see.

– Rukoilemme, ja sitten Jumala antaa ideoita ja 
haaveita. Niitä sitten lähdemme innolla toteutta-
maan, naurahtaa Outi.

Riitta rohkaiseekin:
– Koen, että juuri tähän Jumala meitä kutsuu; 

lukemaan Sanaa, rukoilemaan, elämään uskovien 
yhteydessä ja toimimaan niissä tehtävissä, mihin 
Herra ohjaa. Rukouksessa saamme jättää asiamme 
Herralle, ja hän on luvannut auttaa.

Rukouspiiriläiset ovat päässeet 
iloitsemaan monista rukousvas-
tauksista. 

– Suuri kiitosaihe, jota Nurmi-
järvelläkin kokoontuvassa ru-
kouspiirissä paljon rukoilimme, 
on piirijohtajamme Kristian Tien-
haara. Herra on hyvä! Kristianin 
kautta olemme saaneet piiriim-

me paimenen ja raamattuopettajan. Kristianilla on 
paljon lahjoja työn eteenpäin viemiseen monella sa-
ralla. Kiitoksen aiheita ovat myös nuortenillat Jär-
venpäässä, miestyö, perheleirit sekä Elävän veden 
messuyhteisön toiminta, Riitta luettelee.

Apua on tullut yksittäisten ihmisten elämäntilan-
teisiin ja käytännön asioiden järjestymisiin. 

– Myös se, että rukouksessa Jumalalle tuodut 
asiat menevät ”normaalisti” ja hyvin, on vastaus ja 
iso kiitoksen aihe. Herralle kuuluu kiitos kaikesta, 
ja hänen johdatustaan saamme edelleen olla pyytä-
mässä! toteaa Riitta.

Etärukouspiirin linjoille mahtuu lisääkin osallistu-
jia. 

– Olisitko sinä vapaana tiistai-iltapäisin klo 14–15? 
Tervetuloa mukaan! rohkaisevat rukouspiiriläiset.

Teksti ja kuva: Outi Saari

Linkki etärukouspiiriin löytyy osoitteesta  
uusimaa.sekl.fi/toimintaa 
Lisätietoja voi kysellä myös Outi Saarelta,  
outi.saari@sekl.fi tai p. 044 533 8662.

”Älkää olko mistään huolissanne, 
vaan saattakaa aina se, mitä 
tarvitsette, rukoillen, anoen 
ja kiittäen Jumalan tietoon. 

Silloin Jumalan rauha, 
joka ylittää kaiken ymmärryksen, 

varjelee teidän sydämenne 
ja ajatuksenne, niin että 

pysytte Kristuksessa Jeesuksessa.” 

Fil 4:6–7

Juuri tähän
Jumala meitä kutsuu;

lukemaan Sanaa, rukoilemaan,
elämään uskovien yhteydessä

ja toimimaan niissä tehtävissä,
joihin Herra ohjaa.
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Monien tehtävien jälkeen      
Esirukoilijan tärkeällä paikalla  

Eeva Parkkila on ollut Uudenmaan Kansanlähetyksen työssä mukana lähes alusta asti. 
Vuosikymmeniin on mahtunut monenlaisia tehtäviä. Tällä hetkellä hän on esirukoilijan 
paikalla.

Pöydällä on Raamattu, Uudenmaan 
Kansanlähetyksen Ystävälehti,  
Uusi Tie -lehti ja kynttilä. 
Eeva Parkkilan, 87 v.,  aa-
mut Keravan Jaakkolas-
sa alkavat rukouksella ja 
raamatunluvulla. Tästä 
käsissämme olevasta 
Ystävälehdestä Eeva  
tutkii, mitä tapahtu-
mia on tänään vuo-
rossa, ja kääntää 
ajankohtaiset aiheet 
rukouksiksi. Rukouk-
sissa ovat myös lapset 
ja lastenlapset.

– Tietysti rukoilen las-
teni ja lastenlasteni puo-
lesta, että he perisivät ian-
kaikkisen elämän ja Jumala 
kutsuisi heitä luoksensa. 

Eeva syntyi Viipurin läänin Pyhäjär-
vellä Laatokan rannalla ennen sotia. Lapsuu-
dessa hän teki kaksi evakkomatkaa 1-, ja 5-vuo-
tiaana. Ensimmäinen päätyi Alavudelle ja toinen 
Korpilahdelle, josta tie vei lopulta Huittisiin. Viime 
vuosien tapahtumat Ukrainassa ovat nostaneet lap-
suuden sotamuistot mieleen, senkin, miten navetan 
taakse tippui iso pommi ja miten pientä tyttöä pelot-
ti evakkopaikassa asunut venäläinen sotavanki.

– Siskoni muisteli, 
miten kiltti Anton oli, 
mutta minua pelotti, 
kun mies puhui vain 
venäjää.

Rukoilemisen Eeva 
oppi jo lapsuudenko-
dissaan, mutta var-
sinaisesti rukouselä-

mä syttyi uskoontulon 
myötä. 
– Muutin Helsinkiin 

opiskelemaan vuonna 
1958 ja kadulla kulkiessani 

sain kutsulapun Anniksen ti-
laisuuteen. Se oli hengellinen ti-

laisuus, jossa kerrottiin Jeesuksesta. 
Huomasin, miten niillä ihmisillä todella oli ilo 

siitä, että olivat löytäneet Jeesuksen Vapahtajak-
seen, Eeva muistelee.

Samana vuonna Raamattuopiston helluntaijuhlilla 
Tuomiokirkossa Eeva sai ottaa Jeesuksen vastaan 
omaksi Vapahtajakseen.

– Siitä ilosta kerroin hyvin voimakkaasti monessa 
paikassa. Se oli niin valtava kokemus. 

”Ajatella, että Jumala on pitänyt 
minusta huolta tähän päivään 

saakka ja olen saanut olla 
hänen omansa”, iloitsee 

Eeva Parkkila.

”Kansanlähetysyhteisö oli kuin koti, jonka asiat olivat 
jokapäiväisiä asioita. Yhdessä rukoilimme lähetystyön 
ja Kansanlähetyksen puolesta”, Eeva kiittelee.

Kansanlähetyksen retkellä 1960-luvulla.
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Helsingissä oli herätyksen aika. Eeva löysi tiensä 
Frebe-nimiseen nuorten joukkoon, missä perustet-
tiin Nuorisolähetys. Siellä Eeva tapasi myös tulevan 
miehensä Jaakko Parkkilan. He 
menivät naimisiin vuonna 1967. Sa-
mana vuonna perustettiin Helsingin 
Kansanlähetys, jonka työssä Park-
kilat olivat mukana. 

– Saimme siellä käydä rukoile-
massa ja pitää kokouksia. 

He jakoivat kaduilla kutsulappuja ja kertoivat ih-
misille Jeesuksesta. 

– Meillä oli hätä siitä, että ihmiset löytäisivät Jee-
suksen omaksi Vapahtajakseen. Se oli hyvin tärkeä 
asia.

Eeva kertoi avoimesti uskostaan myös työssään 
kodinhoitajana. Viimeiset kymmenen työvuottaan 
Eeva työskenteli maahanmuuttajien parissa.

– Siinäkin työssä sai kertoa Jeesuksesta monelle 
maahanmuuttajalle. Heitä kävi usein meillä täällä 
kotonakin.

Myös ulkolähetys tuli mukaan, ja osa ystävistä 
lähti lähetystyöhön. Parkkilat olivat vuosikymme-
net Jorma ja Lea Pihkalan lähettäjärenkaassa. Tuki 
Japanin-työlle jatkuu edelleen Pihkaloiden tyttären 
Asako ja miehensä Lauri Palmun myötä. 

Perheeseen syntyi kaksi poikaa, Timo ja Tuomo. 
Kun pojat kasvoivat isommiksi, perhe muutti Ke-
ravalle vuonna 1980. He pääsivät nopeasti mukaan 
Uudenmaan Kansanlähetyksen toimintaan, jonka 
kantavista hahmoista Paul ja Sylvi Juslenius sekä 
Hannu ja Pirkko Väliaho olivat heille jo tuttuja. Park-
kilat olivat aktiivisesti mukana Uudenmaan Kansan-
lähetyksen toimiston seuroissa, ja heidän omasta 
kodistaankin tuli suosittu kotiseurapaikka. 

– Ihmisiä mahtui kolmisenkymmentäkin, kun heitä 
istui sänkyjen reunoilla, muistelee Eeva. 

Tunnetuista puhujista seuroissa vierailivat muun 
muassa Uolevi Muroma ja Eino J. Honkanen. Eevan 
paikka oli usein kahvinkeittäjänä ja tarjoilijana.

Teksti: Outi Saari
Kuvat: Outi Saari ja Eeva Parkkilan arkisto

– Monta kertaa saimme olla auttamassa ja kutsu-
massa toisia mukaan. Oli suuri ilo saada kertoa Jee-
suksesta näissä seuroissa.

Pyhäkoulua Eeva on pitänyt elä-
mänsä aikana noin 30 vuotta aina sii-
nä seurakunnassa, missä on kulloin-
kin asunut: Kalliossa, Kulosaaressa, 
Malmilla ja Keravalla. Keravalla 
pyhäkoulun erikoisuutena oli käydä 

lasten kanssa vanhainkodeissa laulamassa. Kiitos sii-
tä kuului toiselle pyhäkoulun vetäjälle, musiikkikou-
lun opettaja Leena Mäkiselle. Parkkilan omat lapset 
olivat tietenkin myös mukana pyhäkoulussa. 

Parkkilat olivat aktiivisesti mukana myös idäntyös-
sä. He kävivät rajan takana muun muassa seurakun-
nan ja Kansanlähetyksen ryhmien mukana. 

– Meillä oli suuri halu ja ilo viedä Neuvostoliittoon ja 
sittemmin Venäjälle evankeliumia ja Raamattuja. Las-
kin, että minäkin kävin yli 80 kertaa kotiseudulla ja eri 
puolilla Venäjää. Jumala antoi ihmeellisesti voimia, 
vaikka olin työssä päivät. Ihmiset olivat niin onnellisia, 
kun saivat Raamatun, Eeva muistelee hymyssä suin. 

– Oli suurta iloa, että saimme tehdä tällaista Ju-
malan valtakunnan työtä.

Jaakko Parkkila muutti Taivaan kotiin syksyllä 
2024. Omien voimiensakin Eeva kokee hiipuneen. 
Omien lasten lisäksi apuna on kahdeksan opiskeli-
jaikäistä lastenlasta.

– Rukoilin, että mitä minä voisin nyt tehdä. Totesin, 
että ainoa asia, mitä minä voin nyt tehdä, on panna 
kädet ristiin ja rukoilla Kansanlähetyksen tilaisuuk-
sien puolesta eri puolilla Uuttamaata ja muuallakin.

Niinpä tämäkin Ystävälehti tulee kulumaan ahke-
ran rukoilijan käsissä, kun Eeva seuraa, mitä milloin-
kin on menossa.

– Kun ei pääse tilaisuuksiin, voi kuitenkin olla ru-
kouksin mukana, vinkkaa Eeva.  

Venäjän-matkoilla Raamatut olivat kysyttyjä ja toivat 
saajilleen paljon iloa.

Eeva Parkkila ja Lea Pihkala Fredrikinkadulla jakamassa 
kutsuja Freben iltaan.

Jumala antoi 
ihmeellisesti voimia, 

vaikka olin työssä päivät.



8

Pelejä, puheita, keilaamista ja aamiaista. Miestyön alku oli iso rukousvastaus. 

   Miestyö  
polkaistiin liikkeelle Uudellamaalla      

Uudenmaan Kansanlähetyksen toimintasuunnitel-
massa on ollut jo monena vuonna maininta mies-
työstä. 

– Siihen ei ole kuitenkaan sen suuremmin panos-
tettu, toteaa piirihallituksen puheenjohtaja Veikko 
Halme. 

– Tiistai-iltapäivien Uudenmaan Kansanlähetyk-
sen etärukouspiirissä useampi piiriläisistä on kan-
tanut asiaa rukouksissa. 

Vuosi sitten keväällä Mikko Saari oli organisoi-
massa miehille Vauhtia ja vaarallisia tilanteita -ta-
pahtuman, jossa oli Esko Mäki-Soinin puhe Raa-
mattujen kuljetuksesta rekoissa itärajan taakse, 
karting-ajoa ja saunomista. 

– Vaikka tapahtuma oli onnistunut ja paikalle tuli 
26 miestä, niin jatkoa tapahtumalle ei heti saatu, 

vaan jätettiin asia hautumaan ja jatkettiin rukousta, 
kertaa Veikko. 

Tämän vuoden alussa piirijohtaja Kristian Tien-
haara, Veikko Halme, Jussi Saari, Mika Patjas ja 
Mikko Saari perustivat miestyöryhmän, joka alkoi 
suunnitella miesten tapahtumia. Heti loppiaisen 
jälkeen ryhmä kokoontui Halmeille saunailtaan ja 
löylyn lämmössä alkoivat ajatukset juosta. Pitsan ja 
kahvikupposten äärellä ajatuksia kirjattiin ylös: Kos-
ka ja missä aloitetaan? Mikä olisi sisältö? Mikä nimi 
laitetaan miestyölle? Joidenkin nimiehdotusten jäl-
keen Mikko keksi: 

– Olisiko Äksöniä äijille? 
Sehän rimmasi hyvin. Veikko hoputti ensimmäisen 

tapahtuman järjestämistä mahdollisimman pian, ja 
lupasi olla sen järjestelyvastuussa. Etukäteen oli jo 
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selvitetty, että Talman koulun liikuntasali Sipoossa 
on perjantai-iltaisin vapaa. 

Sali varattiin ja ensimmäinen Äksöniä äijille -ta-
pahtuma pidettiin perjantaina 23.1. Peli-illasta tie-
dotettiin laajalti viestein ja jakamalla yli 200 mai-
nosta lähialueen postilaatikoihin. Paikalle tuli 22 
miestä, jotka pääsivät kokeilemaan taitojaan 11 eri-
laisessa tarkkuutta vaativassa tehtävässä ja heitto-
lajissa,  esimerkiksi cornholessa ja ketjunheitossa. 

– Tunti meni nopeasti ja sitten päästiin nauttimaan 
vaimoni Marjatan järkkäämistä kahveista ja iltapa-
lasta. Tunnelma oli tiivis ja puhetta riitti niin tuttujen 
kuin vähän vieraampienkin kanssa. Voitiin todeta, 
että tämähän on kivaa! muistelee Veikko.

Veikko huuteli porukat uudestaan salin puolelle, 
missä laulettiin pari laulua Kristianin kitarasäestyk-
sellä. Miehet istuivat kaaressa pitkillä penkeillä ja 
kuuntelivat Kristianin pitämää opetusta terveestä 
miehisyydestä. 

– Jeesus on täydellinen miehen malli ja hänen an-
tamansa elävä vesi on lähde, josta ammentamalla 
voi löytää oikean tavan elää miehenä, opetti Kris-
tian. 

– Nykyaika tarjoaa negatiivisia lähteitä, ja tervettä 
miehisyyttä haastetaan monin tavoin.

Kristianin opetus mielessä oli hyvä lähteä kotiin 
ja ottaa mukaan mainos seuraavasta Äksöniä äijille 
-tapahtumasta. Näin miestyö saatiin alkuun.

Aamiainen ja keilausta 
Maaliskuussa oli seuraava Äksöniä äijille -tapahtu-
ma. Miehet olivat kuunnelleet naisten kehuja Kak-
kutalo Gilanin aamiaisista, joten sinne suuntasivat 
hekin. Vierestä löytyi sopiva paikka keilaamiseen, 
pelit ja porukalla tekeminen kun oli todettu mie-
hiä yhdistäväksi toiminnaksi. Keilaamassa oli neljä 
täyttä radallista äijiä, ja mukaan mahtui niin ensi-
kertalaisia kuin enemmänkin keiloja kaataneita.

Kakkutalo Gilaniin kokoontui aamiaiselle pari-
kymmentä miestä kolmessa eri ikäpolvessa. Mo-
nipuolinen tarjoilu, aamiaisen edullinen hinta ja 

viihtyisä kabinetti tarjoavat loistavat puitteet tä-
mäntyyppisille ryhmätilaisuuksille. Alun nimi- ja 
asuinpaikkakierroksen jälkeen keskityimme kuun-
telemaan tikkurilalaisen Heikki Hillin puhetta seu-
rakunnan miestyön merkityksestä oman elämänko-
kemuksensa ja uskonhistoriansa kautta. 

Heikin oma taival seurakunnan miesten poru-
kassa alkoi vuonna 1982 Nuorten Miesten Kris-
tillisen Yhdistyksen (NMKY) vapputapahtumassa, 
joka järjestettiin Nuuksion metsissä kahden yön 
yli kestävänä vaelluksena. Hän lähti mukaan ilman 
aikaisempaa kokemusta vaelluksesta tai rinkan 
kantamisesta. Kristityn vaellus -niminen viikon-
loppureissu paljastui matkan edetessä evankeli-
ointitilaisuudeksi. 

– Siihen aikaan en vielä ymmärtänyt ”hengen asi-
oista” mitään, joten monet uskovien miesten seli-
tyksistä eivät auenneet minulle lainkaan. 

Vaellus herätti hänessä kuitenkin niin paljon hy-
vää mieltä yhdessä syömisen, ruuanlaiton, laavussa 
nukkumisen ja muun tekemisen myötä, sekä osoit-
ti niin sanottujen uskovien olevankin aika mukavaa 
porukkaa, joiden kanssa tulee hyvin toimeen, että 
tuosta vappuvaelluksesta alkoi hänelle toistakym-
mentä vuotta jatkunut perinne. Vaelluksilla oli Sa-
nan eli Raamattu-teeman lisänä aina muitakin tee-
moja, ja niissä tehtiin myös käytännön avustustöitä 
esimerkiksi halkojen hakkuuta tai metsänistutusta, 
tai opeteltiin uusia kädentaitoja kuten eräällä Mie-
hikkälän vaelluksella Veikko Halmeen johdolla pä-
rekopan tekemistä. 

Heikki Hilli on ymmärtänyt käytännössä, että mie-
het tarvitsevat mielekästä tekemistä, jotta he tulevat 
seurakunnan tilaisuuksiin. Pelkkä istuminen ja kuun-
teleminen ei houkuttele, ja silloin miehet jäävät syr-
jään tärkeästä Jumalan Sanan kuulemisesta. Heikin 
ollessa Tikkurilan seurakunnassa evankelioimistyön 
johtokunnan puheenjohtajana Amerikasta vaihdos-
sa olleen pastorin sanat kolahtivat: ”Miehillä pitää 
olla jotain miesten tekemistä.” Pastori ideoi mies-
ten saunaillan Nurmijärvelle Holman kurssikeskuk-
seen, jonne miehiä kutsuttiin kuulemaan miestyöstä 
Amerikassa. Pastorivaihdon päätyttyä mukana olleet 
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miehet päättivät jatkaa miestyötä ja miesten saunail-
tojen järjestämistä ilman seurakunnan työntekijän 
työpanosta. Heikki veti saunailtoja kerran kuukau-
dessa talvikausien aikana 20 vuoden ajan.

– Saunominen on siitä hyvä tapa viettää aikaa yh-
dessä miesten kanssa, että silloin kaikki ovat tasa-
arvoisia, ilman titteleitä, samanlaisen nahkan alla 
olevia, ei sen kummempia. Ystävien kanssa syömi-
nen on niin ikään tärkeää. Myös laulaminen on ää-
rimmäisen hyvä yhdistävä tekijä, pohtii Heikki. 

– Kaikki haluavat kokea olevansa mukana. Laulet-
taessa yhdessä ollaan mukana, ja vaikkei osaisikaan 
laulua, huulet ehkä hiukan liikkuvat tai sanoja vain 
miettii mielessään. On tärkeää, että koen olevani 
osa porukkaa, painottaa Heikki. 

Sana-osuus on aina mukana tuomassa hengellistä 
sisältöä iltaan.

Kukaan ei halua olla käännytyksen kohteena. Hei-
kin mukaan parhaiten uuden kävijän saa tulemaan 
porukkaan tutustumalla ensin jollain tavalla hä-
neen. Kun sitten on ystävystytty, on luontevaa pyy-
tää häntä mukaan. 

– Näin me sinne saunailtaankin aina kehotettiin 
miehiä: ”Kysy se naapurin äijä sieltä kans. Sano että 
mää ruukaan käydä tuolla, ja siel oli sit kivaa! Että 
lähepäs kerran kattomaan”, Heikki muistelee. Ja 
aika moni kerran katsomaan tullut jäikin mukaan 
toimintaan.

Heikin oma uskoontulokin on seurausta kaverin 
kutsusta. Kaveri pyysi häntä herätyskokoukseen 
Helsingin Tuomiokirkkoon, ja hän lähti uteliaana 
katsomaan, mitä siellä tapahtuu. Hänen yllätyksek-
seen puhujan tietyt sanat tulivat siellä jotenkin kohti 
ja hän ymmärsi, että ”noin just”. Puhuja oli nimittäin 
kysynyt: ”Oletko sä jo uskossa?”. Heikin mukaan 
moni varmaan miettii sitä, että onko hän todellakin 
herännyt, tullut herätykseen. Pu-
huja oli jatkanut: ”Se on kuulkaas 
siten, että jotkut on sellaisia, että 
ne herää kuin aamulla, naps, ja 
ovat heti täysin valveilla. Jollain 
toisella herääminen kestää vä-
hän kauemmin, ja sitten on niitä, 
jotka ei oikein tiedä, onks tässä jo valveilla vai ei”. 

Heikki oli alkanut miettimään kuulemiaan puhei-
ta uskoon tulemisesta ja heräämisestä, että onko-
han hänenkin kohdallaan juuri noin, sillä hänkin on 
aamu-uninen ja huono heräämään. Analogia hen-
gellisestä heräämisestä alkoi itämään hänessä. Seu-
raavana aamuna naapurin tavatessaan oli tämä kat-
sonut Heikkiä silmiin ja kysynyt: ”Hei, ootko sä tullut 
uskoon!?” Heikin oli pakko sanoa: ”Kai mä varmaan 
olen.” Heikki oli sisäistänyt sen, että ei heräämisen 
tarvitse heti olla itselleenkään selvää. Illan tilaisuu-
dessa samaa asiaa oli kysytty häneltä uudelleen, ja 
hän oli silloinkin vastannut myöntävästi.

– Mitä sen jälkeen, kun ihminen on tullut mukaan? 
Miten kasvetaan kristittynä niin, että usko lisään-
tyy ja vahvistuu, ja me kristittyinä aletaan elämään 
niin kuin Taivaan Isä on tarkoittanut meidän elävän? 
Että voidaan jättää jotakin pois entisistä tavoistam-
me ja siirtyä uudenlaiseen käyttäytymiseen? Heikki 
kysyy, ja vastaa: 

– Siihen ovat pienryhmät erittäin tärkeä asia. Pe-
rustetaan miehille pienryhmiä, raamattupiirejä, ne 
voi olla millä tahansa nimellä, vaikka harrastuspiire-
jä, esimerkiksi keilapiiri, joissa on tarkoituksena sa-

malla lukea ja opiskella Sanaa. Ja 
opitaan sitä myöskin toinen tois-
temme kanssa peilaten ja yhdes-
sä pohtien. Keskustellaan ja yri-
tetään yhdessä ymmärtää vähän 
laajemmin ja laveammin asioita. 

Näin Heikki on pyrkinyt menet-
telemään. Saunailtakin on yhdenlaista miesten piiriä, 
jonka ohjeeksi sopii Kolossalaiskirjeen luvun 3 jakeet 
12–17. Tärkeintä miesten tavoittamisessa on tietysti 
se, että he voisivat tulla tuntemaan Jeesuksen oma-
na Vapahtajanaan.

Teksti:	Veikko ja Marjatta Halme  
	 sekä Mikko ja Outi Saari
Kuvat:	 Mikko Saari ja Heikki Hillin arkisto

Seuraava Äksöniä äijille järjestetään la 9.5. Talman 
frisbeegolf-radalla ja Halmeilla. Lue lisää s. 22

Kysy se naapurin 
äijä sieltä kans. Sano että 

mää ruukaan käydä tuolla. 
Että lähepäs kerran kattomaan.
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Tanssia ja rukousta Japanissa

Pidän viikoittain tanssituntia HAT-Koben seurakun-
nassa lapsille. Erään tiistaisen tunnin aikana alkoi 
myrskyinen sää, valot räpsyivät ja kukaan ei uskal-
tanut lähteä kotiin. Silloin eräs ei-uskova tanssiryh-
mäläinen nosti spontaanisti kätensä rukoukseen ja 
pyysi Jeesusta rauhoittamaan myrskyn. Pian myrs-
ky hieman laantuikin ja lapset pääsivät kotiin. Ei ole 
kauan siitä, kun tämä lapsi ei vielä tiennyt, kuka 
Jeesus on – nyt hän jo itse rukoili Jeesusta.

Japanissa rukous liittyy usein shintolaisiin temp-
peleihin ja maksullisiin rituaaleihin: lahjalaatikkoon 
heitetään raha, taputetaan kahdesti ja kumarretaan. 
Lisäksi voidaan ostaa omamori, suojelustalismaani, 
jota pidetään mukana esimerkiksi koululaukussa. 
Kristinuskon Jumala kuitenkin kuulee rukoukset il-
man kolikoita, taputuksia tai erityistä paikkaa. Olin 
vaikuttunut siitä, että tanssitunnin lapsi oli ymmär-
tänyt jotakin olennaista: Jeesuksen puoleen voi 
kääntyä missä tilanteessa tahansa.

Rukous ei myöskään ole aina vain sanoja. Joskus 
se voi olla liikettä, hiljaisuutta ja kehon kautta ta-
pahtuvaa Jumalan etsimistä. Kun olin 16-vuotiaa-
na Kansanlähetysopiston tanssitiimissä kesän, opin 
rukoustanssista. Silloin ajattelin, että olisi mahta-
vaa tehdä lähetystyötä tanssin kautta.

Tuo ajatus on saanut kantaa hedelmää. Olen saanut 
täällä Japanissa opettaa rukoustanssia workshoppi-
en muodossa. Niissä olen kertonut, miten liike voi-

Rokkoon seurakunnan rukoustanssi-workshopissa 
lämmiteltiin peiliharjoituksella. 

Joanna ja Petteri palvelevat lähetystyössä omilla lahjoillaan ja rukoillen. Yksi Joannan 
työtehtävä on tanssin opettaminen eri ikäisille japanilaisille. 

daan pukea rukoukseksi ilman tanssikokemustakin. 
Rukoustanssi on hyvä lääke levottomaan mieleen, 
toisen puolesta rukoiluun tai kun sanat eivät enää 
riitä. Osallistujat ovat usein yllättyneitä siitä, että 
tanssin kautta voi rukoilla, ja monet ovat kertoneet 
virkistyneestä olotilasta rukoustanssin jälkeen.

Olen kiitollinen siitä, että saan tanssin kautta roh-
kaista täällä uskovia rukouselämässä ja kertoa ei-
uskoville, kuinka ihmeellinen Jeesus on. Rukoilet-
han sinäkin kanssamme japanilaisten puolesta, että 
he voisivat löytää Raamatun Jumalan.

Teksti: Joanna Rantamäki
Kuvat: Markus Syrjätie

Loppuhartaus HAT-Koben seurakunnan tanssitunnilla. 
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Välittämistä ja vaivannäköä  
Kenen puolesta sinä rukoilet?   

Samanlaista on esirukouskin usein: vaatii rukoi-
lijoilta monia vaiheita, vaivannäköä ja esteiden 
raivaamista ennen kuin rukouksiin vastataan. 
Saamme toimia rukoillessamme yhtä määrätie-
toisesti kuin nuo neljä ystävystä ja edetä vaihe 
vaiheelta. 

Monilla on kokemusta siitä, miten rukouksiin ei 
vastata. Tuntuu kuin Jeesus olisi tungoksen ta-
kana eikä kuulisi meidän hätäämme.

Minua puhuttelee se, miten periksiantamatto-
mia nuo ystävät olivat. Kun perinteiset reitit oli-
vat tukossa, he uskaltautuivat tekemään jotakin 
ennenkuulumatonta, purkamaan katon.

Jos talossa olleet ihmiset yllättyivät, kun nis-
kaan rupesi putoilemaan kattorakenteiden mu-
rusia ja paarit laskeutuivat alas, yhtä hämmäs-
tyttävä oli Jeesuksen reaktio. Sen sijaan, että 
Jeesus olisi parantanut miehen, hän sanoikin, 
että mies saisi syntinsä anteeksi. Näin hän teki 
paitsi miehen itsensä tähden – onhan iankaikki-
sen elämän pääsylippu tärkein omaisuutemme 
– myös paikalla olleiden kirjanoppineiden takia. 
Heille syntien anteeksiantaminen yhdistettynä 
parantamiseen oli vahva merkki siitä, että Jee-
sus todella oli Jumala.

Vähän samaan tapaan voi meillekin käydä, kun 
Jeesus vastaa rukouksiimme: Odotamme hänen 
vain ratkaisevan käytännöllisen ongelmamme, 
mutta Jeesus vastaakin paljon syvemmin.

Kertomuksen päätös jää helposti huomaamat-
ta. Se on kuitenkin tärkeä. 

Kaikki olivat tästä hämmästyksissään, ylisti-
vät Jumalaa ja sanoivat: ”Tällaista emme ole 
ikinä nähneet.” (Mark. 2:12b) 

Kunpa mekin toimisimme samoin: huomaisim-
me Jumalan kädenjäljen ja ihmeet elämässäm-
me ja ylistäisimme häntä.

Aika usein ihmiset, joiden puolesta eniten rukoilem-
me, ovat meille rakkaita. Heidän puolestaan olem-
me valmiita näkemään vaivaa.

Kertomus neljästä miehestä, jotka kantoivat hal-
vaantuneen ystävänsä Jeesuksen luokse (Mark. 
2:1–12), on mahtava esimerkki esirukouksesta. Sii-
nä yhdistyvät välittäminen ja vaivannäkö.

Miehet olivat kuulleet Jeesuksesta parantajana ja 
päättäneet viedä ystävänsä hänen luokseen. Talo, 
jossa Jeesus majaili, oli kuitenkin täynnä väkeä, ei-
vätkä he päässeet paarien kanssa tungoksen läpi. 
Niinpä he päättivät yrittää katon kautta. Israelissa 
se oli helpompaa kuin Suomessa, sillä tasakatolle 
johtivat yleensä portaat, mutta ei halvaantuneen 
vieminen Jeesuksen luo silti ihan helppo homma ol-
lut, varsinkaan katon purkaminen.

Teksti: Outi Saari
Kuva: Aaro Latvala 11 v. 
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Herra, sinä olet sanonut, että meidän 
tulisi aina rukoilla eikä väsyä. Sinä et vaadi 
meiltä yli voimien käyvää suoritusta, vaan 
meillä on etuoikeus rukouksessa lähestyä 
sinua joka hetki ja kaikkialla. 
     Saan tuoda sinulle tällä hetkellä huoleni 
kiitoksen kanssa, koska sinä olet ennenkin 
auttanut ja tiedän, että rukousvastaus tulee 
eikä myöhästy. 

Jeesus, sinä opetit meitä rukoilemaan 
Isää, joka on taivaissa. Siksi pyydän, että 
myös minun elämässäni ja elämäni kautta 
sinun tahtosi saisi toteutua ja Jumalan 
valtakunta tulla todeksi myös niille, jotka 
eivät sinua vielä tunne. 

Herra, on ihmeellistä, että me ihmiset 
saamme olla sinun huomiosi kohteina, 
rakkautesi välittäjinä ja evankeliumin 
kertojina.  
     Sinun lahjaasi on saamani usko, ja vaikka 
sitä olisi vain pienen siemenen verran, voin 
siirtää pois epäilyksen vuoret ja hypätä yli 
esteiden. 

Jumala, sinun sanasi lupaukset ovat 
voimassa ja niihin vedoten uskon, että sinä 
minua kuulet.  
     Pyydän ja sinä annat. Etsin ja löydän 
oikean tien. Koputan ja sinä avaat oven 
elämään, ikuiseen elämään. Aamen!

Rukous

Rukous: Marjatta Halme
Kuva: Pauliina Vanhanen
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Voisiko Uudenmaan Kansanlähetys teh-
dä kylpylämatkan Viroon? Kysymys esi- 
tettiin useampaan kertaan viime vuon-
na. Moni kaipasi sekä lomamatkaa että 
lähettien tapaamista. 

Viroon virkistymään   
ja lähettejä tapaamaan

Alkuvuodesta perustettiin työryhmä: piirijohtaja 
Kristian Tienhaara sekä Veikko ja Marjatta Hal-
me, jotka pohtivat, miten matkan saisi toteutettua. 
Kristian ehdotti heti, että kysytään Päijät-Hämeen 
Kansanlähetyksen piirijohtajana viime elokuus-
sa aloittanutta Olli Oleniusta suunnitteluryhmään 
mukaan. Olli oli vaimonsa Salomen sekä heidän 
tytärtensä Sofian ja Soinnun kanssa Suomen Lute-
rilaisen Evankeliumiyhdistyksen Sleyn lähettäminä 
lähetteinä Virossa vuosina 2020–2025. He asuivat 
Tartossa ja olivat luomassa ja tukemassa lapsi- ja 
nuorisotyötä Etelä-Viron alueella. 

– Idea Viron-matkaan lähti Uudenmaan Kansan-
lähetyksen ehdotuksesta ja siihen oli helppo lähteä 
mukaan, sillä Viro on minulle tuttu paikka ja tällai-
nen ryhmämatka rikastuttaa kivasti myös Päijät-
Hämeen piirin toimintaa. Matkan tarkoituksena on 
tutustua lähetystyöhön Virossa ja varmasti se myös 
luo hyvää yhteyttä piiriemme välille, Olli toteaa. 

– Odotan matkalta hyvää yhteishenkeä, lähetys-
näyn vahvistumista ja mukavia kohtaamisia virolais-
ten ystävien kanssa, Olli vielä lisää. 

Matkalla pääsee myös kylpylään, koska majoittu-
minen on Otepäässä sijaitsevassa Pühajärve Spa & 
Holiday Resort -kylpylässä. Sieltä tehdään päiväret-
kiä tutustumaan sekä Kansanlähetyksen että Sleyn 
lähetteihin ja joihinkin nähtävyyksiin. Tarkempi päi-
väohjelma ja aikataulu on nähtävissä Uudenmaan ja 
Päijät-Hämeen Kansanlähetyspiirien kotisivuilla. 

Tällä hetkellä Virossa on Sleyn lähettejä Tartossa 
Liisa Rossi ja Kirsi Vimpari sekä Kirsi ja Rami Haa-
poniemi. Kansanlähetyksen lähettejä ovat Kirsti 
Malmi Tallinnan Lasnamäessä ja huhtikuussa työn 
Pärnussa aloittaneet Anna-Maija ja Veijo Olli. 

– Virossa on paljon nähtävää ja upeita luontokoh-
teita, mutta mikä on Viron kirkollinen tilanne tänä 
päivänä? pohtii Kristian. Siihen toivottavasti saam-
me vastauksen matkan aikana. 

Matkalle lähtijöitä hoidetaan kokonaisvaltaises-
ti, joten kotiin voi palata henkisesti, hengellisesti ja 
fyysisesti virkistyneenä. Haluatko sinä lähteä mu-
kaan tälle lähetysmatkalle?

Teksti: Marjatta Halme
Kuva: Pühajärve Spa & Holiday Resort
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Loviisassa su 8.9. ja 24.11. 
klo 14–16.30 

Agricolahallissa, Forsöntie 1, Koskenkylä

Nurmijärvellä la 5.10. ja 16.11. 
klo 13.30–16 

Maaniitun koulussa, Heikkiläntie 27

Loviisassa su 8.9. ja 24.11. 
klo 14–16.30 

Agricolahallissa, Forsöntie 1, Koskenkylä

Nurmijärvellä la 5.10. ja 16.11. 
klo 13.30–16 

Maaniitun koulussa, Heikkiläntie 27
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Korpirauhan perheleiri
Helsingin ja Uudenmaan Kansanlähetysten yhteinen

15.–16.8.2026

Helsingin seurakuntayhtymän 
Korpirauhan leirikeskuksessa 

Korpirauhantie 117, 02570 SIUNTIO KK

Ilmoittautumiset 
31.7.2026 mennessä: 
Veikko ja Marjatta Halmeelle,  

veikko.halme@sekl.fi, p. 041 546 5511.
Kerro ilmoittautumisen yhteydessä  

kaikkien osallistujien nimet,  
lasten iät, mahdollinen syöttötuolin tarve  

ja ruoka-aineallergiat.

Tarkempi ohjelma ja hinnat: 
uusimaa.sekl.fi/perheleiri2026

Matkalla tutustumme Viron evankelis-luterilaiseen kirkkoon, SEKL:n ja Sleyn 
Virossa tekemään lähetystyöhön ja Etelä-Viroon alueena. Tallinnassa tapaamme 
Kirsti Malmin, Pärnussa Veijo ja Anna-Maija Ollin ja Tartossa Kirsi Vimparin. 

Matka Viroon 26.–31.8.2026

Matkakohteita: 
Tartto, Viljanti, Otepää, Põlva,  
Tallinna, Pärnu, Põltsamaa
Ilmoittautumiset ja lisätietoja: 
uusimaa.sekl.fi/matkat/ 
tai Marjatta Halme p. 041 546 5511

Matkan hinta sisältää: 
•	 majoituksen täysihoidolla
•	 kaikki ruokailut matkan aikana
•	 linja-auto- ja laivaliput
•	 kylpyläpalvelut (kahdeksan eri kylpylähoitoa)
•	 matkaohjelman raamattuopetuksineen

Bussikyyti satamaan lähtee Lahdesta ja Keravalta. Viking Linen laiva lähtee Helsingistä Katajanokalta 
26.8. klo 10.30. Takaisin lähdemme Virosta Suomeen 31.8. klo 17 lähtevällä Viking Linen laivalla. Laiva-
matkan jälkeen palaamme bussilla Keravalle ja Lahteen.
Majoitus Pühajärve Spa & Holiday Resort -kylpylähotellissa Otepäässä, josta teemme linja-autolla päivä-
reissuja useisiin lähialueen kohteisiin. Kylpylä on käytettävissä vapaa-ajalla.
Koko matkan hinta 570 € aikuisilta ja yli 12-vuotiailta lapsilta, 4–12-vuotiailta 340 €. Matka maksetaan 
kokonaisuudessaan ilmoittautumisen yhteydessä. Peruutus mahdollista 17.7. mennessä.

Kansanlähetys
Uusimaa
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Korjausrakentamista
 Perheiden päiväleirillä Järvenpäässä

Kuvitellaan ensin talo. Talo, jossa on asuttu pit-
kään. Seinissä on naarmuja, ovi narisee ja ka-
tosta tippuu vähän vettä. Kukaan ei sano: “Pu-
retaan koko talo, tämä on pilalla.” Sen sijaan 
sanotaan: “Korjataan.” Vaihdetaan rikkinäinen 
lauta, paikataan reikä, suoristetaan vino kohta. 
Tätä kutsutaan korjausrakentamiseksi. 

Raamatussa Jumala on mestari juuri tässä la-
jissa.

Raamatun ensimmäisillä sivuilla Jumala ra-
kentaa maailman hyväksi ja kauniiksi. Mutta 
sitten tulee säröjä. Ihmiset tekevät vääriä va-
lintoja, rikkovat toisiaan ja itseään. Jos tämä 
olisi rakennustyömaa, voisi ajatella, että Juma-
la huokaisisi ja sanoisi: “Ei tästä tule mitään.” 
Mutta Jumala ei tee niin. Hän ei heitä maailmaa 
pois. Hän alkaa korjata.

Yksi hyvä esimerkki on Nooa. Maailma oli 
mennyt pahasti vinoon, mutta Jumala ei aloit-
tanut tyhjästä. Hän kutsui yhden perheen, ra-
kensi heidän kauttaan arkin ja antoi maailman 
jatkua. Se oli korjausrakentamista, ei täydelli-
nen uudisrakennus.

Tai Mooses. Hän ei ollut valmis johtaja, hän 
änkytti ja epäili itseään. Silti Jumala ei 
sanonut: “Etsi joku parempi.” Juma-
la korjasi ja vahvisti Mooseksen as-
kel askeleelta. Samoin Daavid. 
Hän oli rohkea ja uskollinen, 
mutta teki myös suuria vir-
heitä. Jumala ei hylännyt 
häntä, vaan antoi anteeksi ja 
rakensi elämän uudelleen.

Ja sitten Jeesus. Jeesus ei tullut 
maailmaan tuhoamaan rikkinäis-
tä, vaan korjaamaan sitä. Hän kohtasi ihmisiä, 
joiden elämä oli sekaisin: sairaita, syrjittyjä, 
syyllisiä. Hän ei sanonut: “Olet liian rikki.” Hän 
sanoi: “Tule.” Jeesus on koko maailmankaik-
keuden paras korjausrakentaja. Tämä koskee 
myös meitä. Lapsia ja aikuisia. Meissä kaikissa 
on kohtia, jotka ovat vinossa. Riitoja, pelkoja, 
vääriä sanoja, asioita, joita kadumme. Juma-
la ei katso meitä ja sano: “Pilalla.” Hän sanoo: 
“Korjataan yhdessä.” Joskus hitaasti, joskus 
monta kertaa samaa kohtaa.

Raamatussa sanotaan: Katso, minä teen kai-
ken uudeksi. Se ei tarkoita, että kaikki vanha 
pyyhitään pois. Se tarkoittaa, että Jumala ra-
kentaa uutta juuri siitä, mikä on ollut rikki.

Jumala, kiitos, että et luovuta, vaikka meis-
sä on säröjä. Kiitos, että olet Jumala, joka 
korjaa, parantaa ja rakentaa uudelleen. Auta 
meitä luottamaan siihen, että sinun käsissäsi 
mikään ei ole liian rikki. Aamen.

Helsingin ja Uudenmaan Kansanlähe-
tysten tammikuisen perheleirin teemana 
oli korjausrakentaminen. Päivän aikana 
päästiinkin monenlaisiin korjaushom-
miin sekä Raamatun äärellä että käsityö-
luokissa. Leiri alkoi piirijohtaja Kristian 
Tienhaaran hartaudella korjausrakenta-
misesta Raamatussa.
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Monelle leirin paras kohta oli, kun lapset ja aikuiset 
pääsivät yhdessä nikkaroimaan puutyöluokkaan, jossa 
rakentui pallonpompotuspeli. Tekstiilityökanavan valin-
neet pääsivät puolestaan taiteilemaan kangaskasseja. 
Aikuisilla oli mahdollisuus myös korjata kaikenlaista 
korjauksen tarpeessa olevaa polkupyörästä ja puule-
luista rikkimenneisiin housunpolviin ja hihansuihin.

Lapset tutkivat Raamatusta, mitä siellä kerrotaan korjausraken-
tajista Eliasta ja Nehemiasta ja lasten tärkeistä tehtävistä.

Aikuiset tekivät kriisisuunnitelmia ja miettivät, 
miten pitää avioliitot niin vahvoina, että päästäi-
siin mahdollisimman vähällä korjausrakentami-
sella. Alustajina olivat Esko ja Marjut Särkkälä 
sekä Mikko ja Outi Saari.

Lähetystyöhönkin liittyy paljon korjausrakenta-
mista. Espanjassa maahanmuuttajatyötä tekevien 
Lauran ja Antin vaikuttavalla videolla kuulimme, 
miten Antin tärkeänä tehtävänä on ollut nimen-
omaan korjausrakentaminen, sillä hän on ollut 
remontoimassa kumppanijärjestön hankkimaa 
taloa, jotta se saisi palvella maahanmuuttajia ja 
toimia kristittyjen koulutuskeskuksena. Muslimi-
en kohtaamisissa on kyse korjausrakentamisesta: 
oiotaan vinoon menneitä käsityksiä Jumalasta. 

Päivän päätteeksi kuultiin Kirsti Malmin 
videoterveiset Tallinnan Lasnamäestä, missä 

haaveillaan oman kirkon rakentamisesta. Mo-
nelle taisi jäädä mieleen soimaan myös Kirstin 
laulama Rakentajan rukous: 
 
Jumala, Isämme, kuule lastesi rukous.  
Rakenna tälle huoneelle kestävä perustus.  
Tee siitä asuntosi, jonka sisustaa rakkaus.  
Jonka saumat toisiinsa liittää yhteinen luotta-
mus. (san. Jukka Lehtinen) 

Teksti: Outi Saari
Kuvat: Mikko ja Outi Saari 
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Paul Juslenius Lähettiläässä, Uudenmaan Maa-
kuntalähetyksen tiedotuslehdessä no 2/1969

HISTORIAN HAVINAA

Vapaaehtoisia Elävän veden messuihin 
Järvenpäässä järjestettäviin messuihin tarvitaan pyhä-
koulun pitäjiä, suntioita, kirkkokahvien keittäjiä, säestä-
jiä ja tervetulleeksi toivottajia. Lisätietoja messuyhteisön 
vastaavalta papilta Kristian Tienhaaralta,  
kristian.tienhaara@sekl.fi, p. 050 472 3774.

Rivi-ilmoitusten lähettäjä Uusi Tie -lehteen 
Uudenmaan Kansanlähetyksen tapahtumatietojen 
koostaminen nettisivulta Uusi Tie -lehteen lähetettä-
viksi  rivi-ilmoituksiksi viikoittain. Tiedot lähetetään 
sähköpostitse. Lisätietoja Mikko Saarelta,  
mikko.saari@sekl.fi, p. 040 849 8697.

Raamattupiirin tai Ilosanomapiirin vetäjä 
Kaipaisitko omalle paikkakunnallesi raamattu- tai ilo-
sanomapiiriä? Voisitko ryhtyä vetäjäksi yksin tai jonkun 
muun kanssa? Tehtävään saa perehdytyksen, valmista 
materiaalia ja apua käytännön järjestelyissä, esimerkiksi 
tilan etsimisessä ja mainostuksessa. Lisätietoja Kristian 
Tienhaaralta, kristian.tienhaara@sekl.fi, 
p. 050 472 3774.

Esirukoilija 
Jumalan valtakunnan työ lähtee rukouksesta. Rukoile 
Uudenmaan Kansanlähetyksen työn puolesta vaikkapa 
tämä lehti käsissäsi. Lehden sivuilta löydät tulevat ta-
pahtumat ja muut ajankohtaiset aiheet, joiden puolesta 
rukoilla. Tervetuloa mukaan myös etärukouspiiriin 
Teamsin kautta tiistaisin klo 14–15 rukoilemaan UKL:n 
työn puolesta. Lisätietoja Outi Saarelta, outi.saari@sekl.fi, 
p. 044 533 8662.

Vapaaehtoisia Donkkis Big Night  
-tapahtumiin 
Alakouluikäisille ja lapsiperheille suunnatuissa toimin-
nallisissa Donkkis Big Night -tapahtumissa tarvitaan 
muun muassa raamattuopetusten pitäjiä, säestäjiä, 
juontaja, toimintapisteiden vastuuhenkilöitä ja tarjoilu-
jen esille laittaja. Tapahtumia järjestetään tällä hetkellä 
Nurmijärvellä ja Loviisassa, kenties myöhemmin Keski-
Uudellamaalla ja muuallakin. 
Lisätietoja Riitta Patjakselta (DBN Nurmijärvi),  
riitta.patjas@live.fi, p. 050 356 4207, 
Heli Rantaselta (DBN Loviisa),  
heli.rantanen@evl.fi, p. 040 727 0075, ja
Marjatta Halmeelta (DBN tulevat paikkakunnat),  
veikkojamarjatta@gmail.com, p. 041 546 5511. 

Leipojia tai keittiövastaavia tai -apulaisia 
Myyjäisissä leipomukset katoavat pöydältä alta aikayksi-
kön. Voisiko jauhopeukalosi olla lähetyksen asialla?
Leivo kotona ennen tapahtumia tai myyjäisiä ja tuo 
leipomuksesi myytäväksi. Keittiövastaavan ja -apulai-
sen tehtäviä on tarjolla monenlaisissa tapahtumissa ja 
tilaisuuksissa. Hygieniapassi on eduksi, mutta ei välttä-
mätön. Lisätietoja Marjatta Halmeelta,  
veikkojamarjatta@gmail.com, p. 041 546 5511.

Vapaaehtoisia Patinaan  
Lähetyskirpputori Patinassa Tikkurilassa on tarjolla mo-
nenlaisia tehtäviä mm. asiakaspalvelu, Patinan siisteyden 
ja järjestyksen ylläpito, somistaminen, kassatyöskentely, 
tavaroiden hinnoittelu sekä viestinnän ja markkinoin-
nin tehtävät. Työvuorot määräytyvät pääsääntöisesti 
Patinan aukioloaikojen mukaan. Arkisin aamuvuoro klo 
9.30–13.30 ja iltavuoro klo 13.30–17.45, lauantaisin 
klo 9.30–15.15. Vuorot ovat sovittavissa joustavasti, 
esimerkiksi yksi vuoro viikossa tai kuukaudessa. Tekijältä 
odotetaan positiivista ja innokasta asennetta kirpputo-
rityötä kohtaan. Oma-aloitteisuus ja rohkeus kohdata 
erilaisia ihmisiä ovat plussaa. Työhön perehdytetään ja 
työtä tehdään yhdessä. Lisätietoja myymäläpäällikkö 
Maija Teinirannalta, patina@sekl.fi, p. 044 235 7480.

VAPAAEHTOISTEHTÄVIÄ TARJOLLA
Uudenmaan piirin toiminta pyörii vapaaehtoisvoimin. Tässä muutamia tehtäviä, joihin 
tällä hetkellä kaivataan tekijää. Kutsuisiko Jumala sinua johonkin näistä tehtävistä?  
Tai rukoilisitko, että löytyisi sopiva henkilö?
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Uudenmaan Kansanlähetyksen       
jäseneksi  

Viime aikoina yhä 
useampi on havahtunut 
liittymään virallisesti 
piirin jäseneksi.

Uudenmaan Ev.lut. Kansanlähetyksen 
(UKL) toiminta on osa valtakunnallista 
Kansanlähetyksen toimintaa. UKL toi-
mii omana rekisteröitynä yhdistyksenään 
Suomen Ev.lut. Kansanlähetyksen yhtey
dessä. 

– Pyrimme toimimaan uskollisena Raa-
matulle ja sen Herralle Pyhässä Hengessä 
ja korostamme uskovien vastuuta ja oma-
toimisuutta, kuvaa piirijohtaja Kristian 
Tienhaara. 

Piirin virallinen jäsen saa äänioikeuden piirin ylei-
siin kokouksiin, joita ovat kevät- ja syyskokous. 
Jäsenellä on mahdollisuus tulla valituksi Suomen 
Ev.lut. Kansanlähetyksen liittokokoukseen piirin 
edustajaksi päättämään koko Kansanlähetystä kos-
kevista asioista. Jäsenenä voi tulla valituksi myös 
UKL:n piirihallitukseen.

Yksi uusimmista jäsenistä on Elävän veden mes-
suyhteisön toimintaan perheensä kanssa osallistuva 
järvenpääläinen Heidi Hailu. Hänelle Kansanlähetys 
on ollut hengellinen koti lapsuudesta asti. 

– Viime vuosina kirkon ajautuminen yhä kauem-
maksi Raamatun sanasta laittoi lopulta vauhtia sii-
hen, että halusin hoitaa jäsenyyteni kuntoon.

– Minulle on tärkeää, että voin kokea jonkun pai-
kan hengelliseksi kodikseni, ja jäseneksi liittyminen 
konkretisoi minulle sitä. 

Toinen lähiaikoina jäsenyytensä virallistanut on 
nurmijärveläinen Matti Laaksonen, joka oli jäsenek-
si liittyessään vielä 17-vuotias.

– Jäsenen ikää ei ole määritelty yhdistyksen sään-
nöissä, joten liittyminen on mahdollista myös lap-
silla ja nuorille, selventää Kristian Tienhaara.

Matti on tuttu näky nuorten Pointti-illoissa Jär-
venpäässä sekä Nurmijärven Donkkis Big Night -ta-
pahtumissa ja muissakin tapahtumissa erityisesti 
äänentoistoa hoitamassa.

– Halusin auttaa tekniikkapuolella ja muutenkin 
oli kiva liittyä jäseneksi. Jäsenmaksu on halpa ja 
paikka kiva, kommentoi Matti. Jäsenmaksu onkin 
vain 10 euroa vuodessa.

Yhdistyksen varsinaiset jäsenet ovat joko henki-
lö- tai yhteisöjäseniä, jotka piirihallitus hyväksyy. 
Jäsenten on hyväksyttävä Kansanlähetyksen iden-
titeetti ja oppiperusta sekä yhdistyksen säännöt.

– Monelle jäseneksi liittyminen merkitsee ennen 
kaikkea yhteisöön kuulumista. Ihmisillä on tarve 
löytää hengellinen koti ja olla mukana itseään suu-
remmassa tehtävässä. Jäsenyys on myös tapa tu-
kea lähetystyötä sekä olla mukana vaikuttamassa 
toimintaan ja kantamassa vastuuta yhteiseksi hy-
väksi, toteaa piirijohtaja Kristian Tienhaara.

Hae Uudenmaan  
Kansanlähetyksen jäseneksi!

Lue lisää:

	 uusimaa.sekl.fi/liity-jaseneksi JA

•	 Täytä lomake netissä TAI:
•	 Tulosta lomake netistä, täytä se ja lähetä 

osoitteeseen  
Kirvesmiehentie 4 A 04200 KERAVA TAI:

•	 Ota yhteyttä piirijohtaja Kristian Tienhaaraan, 
kristian.tienhaara@sekl.fi, p. 050 472 3774 

Teksti: Outi Saari
Kuva: Mikko Saari
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Toimintaa Uudellamaalla

HYVINKÄÄ
Ilosanomapiiri parittomien viikkojen torstaina klo 18 
Hyvinkään seurakuntakeskuksen neuvotteluhuoneessa 
Ruusu (2. krs), Hämeenkatu 16, yhteyshenkilö Terhi 
Knuutinen, puh. 045 130 9053. Raamattupiirissä käsi-
tellään Raamatun tekstejä Mailis Janatuisen Ilosanoma-
piiri-kysymysten avulla
Jumalan rauha rauhattomassa maailmassa -tapahtuma 
lauantaina 26.9. ja sunnuntaina 27.9. Hyvinkäällä Veh-
kojan seurakuntakeskuksessa, Yli-Anttilantie 3. Lau-
antaina klo 12–17 ja klo 18 Ilonkorjuu-ilta Hyvinkään 
kaduilla sekä sunnuntaina 27.9. klo 14–17. Tarkempi 
ohjelma uusimaa.sekl.fi

Järvenpää
Iltaraamattupiiri maanantaisin klo 18 Kirkkopihan 
oranssissa neuvotteluhuoneessa, Kirkkotie 3 C. Parilli-
silla viikoilla käydään läpi Apostolien tekoja ja paritto-
milla Roomalaiskirjettä.  
Yhteyshenkilö marttilehikoinen44@gmail.com.
Kodeissa päivällä kokoontuva raamattupiiri 
parillisten viikkojen tiistaina klo 13,  
yhteyshenkilö marttilehikoinen44@gmail.com.
Jäken Pointti -nuortenillat parittomien viikkojen tiistai-
na klo 18 eteenpäin, Makasiini-rakennuksessa, Yliopet-
tajankatu 6.
•				 5.5.	 Pelastusvarmuus, Aija Ahonen
	•		19.5.	Grande finale -toivekesäpointti

Iltojen vetäjinä toimivat teologian ylioppilas Erin Laakso 
ja Uudenmaan Kansanlähetyksen piirijohtaja Kristian 
Tienhaara. Lisätiedot Kristian Tienhaaralta, 050 472 
3774, kristian.tienhaara@sekl.fi.
Helluntaijuhlat lauantaina 24.5. klo 13–17.30 Järven-
päässä, Kirkkotie 1A. Tarkempi ohjelma uusimaa.sekl.fi
Elävän veden messuyhteisön seurat ja messut sunnun-
taina klo 17.00 alla olevan jaon mukaisesti: Pyhäpäivän 
seurat Elävän veden kappelissa, Järvenpään kirkon-
mäki, Kansakoulunkatu 13C, ja messut Makasiini-
rakennuksessa, Yliopettajankatu 6, Järvenpää. Saarnan 
aikana pyritään järjestämään pyhäkoulu, jos on opetta-
jia paikalla. Mahdollisuuksien mukaan kirkkokahvit.
	 •		 3.5.	 messu, Makasiini-rakennus, 
					    liturgi Kristian Tienhaara, saarna Jari Araneva
	 •	17.5.		 Pyhäpäivän seurat, Elävän veden kappeli
	 •	31.5.		 messu, Makasiini-rakennus, 
					    liturgia ja saarna Petri Kortelahti
Messut järjestetään Uudenmaan Ev.lut. Kansanlähetyk-
sen ja Suomen Raamattuopiston säätiön yhteistyönä. 
Vastaava pastori: Kristian Tienhaara, p. 050 472 3774 
(UKL), messuyhteisön pastori Ari Kunnamo, p. 050 352 
6086 (SRO). Pyhäpäivän seuroista vastaava työntekijä: 
Pentti Marttila, p. 045 635 0934 (SLEY).

Kerava
Lähetyskodin toimisto, Kirvesmiehentie 4 A, avoinna 
torstaisin klo 14–17, piirijohtaja Kristian Tienhaara,  
p. 050 472 3774, uudenmaankl@sekl.fi
Kaikille avoin keskusteleva raamattupiiri parittomien 
viikkojen maanantaina klo 18 Lähetyskodissa, Arto Teppo.
Raamattuilta 25–40-vuotiaille työikäisille parillisten 
viikkojen tiistaina klo 18 Lähetyskodissa. Etsitkö pien-
ryhmää, jossa voisit syventyä Raamattuun ja elämän 
tärkeiden kysymysten äärelle työn, arjen ja harrastusten 
keskellä? Raamattuilta tarjoaa mahdollisuuden keskus-
tella, kysyä ja oivaltaa yhdessä muiden kanssa. Pienet 
lapset voivat tulla leikkimään samassa tilassa. Yhteys-
henkilö Tuukka Jurvakainen p. 044 080 9030
Päiväkahvihartaus torstaisin klo 14 Lähetyskodissa, 
Kristian Tienhaara

Lapinjärvi
Päivähetki Raamatun äärellä seurakuntakodissa, Lapin-
järventie 24. Käymme läpi Danielin kirjaa. Maanantaina 
11.5. klo 12.30 Jari Araneva.

Lohja
Sanan ja lähetyksen -illat seurakuntakeskuksen Seura-
kuntasalissa, Sibeliuksenkatu 2, keskiviikkona 13.5. klo 18.

Loviisa
Sanan äärellä -illat seurakuntakodissa (yläkerran iso 
sali), Itäinen tullikatu 6 B. Tiistaina 28.4. klo 18 Ilmes-
tyskirja luku 7, Kristian Tienhaara. 

Myrskylä
Sanan äärellä -illat Myrskylän seurakuntakodissa, 
Keskustie 2, keskiviikkona 13.5. klo 18  Jari Araneva. 
Käymme läpi Hoosean kirjaa. 

Nurmijärvi
Rukouspiiri parittomien viikkojen tiistaina klo 19–20 
Ystävyyden kammarilla, Kuokkalantie 2, yhteyshenkilö 
Riitta Patjas, p. 050 356 4207, riitta.patjas@live.fi
Miesten raamattupiiri torstaisin klo 18.30 Nurmijärven 
seurakuntakeskuksessa, Kirstaantie 5–7, yhteyshenkilö 
Mika Patjas, p. 050 465 5004, mika.patjas@elisanet.fi
Koko perheen vappuaattoilta torstaina 30.4. klo 18 
Nurmijärven seurakuntakeskuksessa, Kirstaantie 5–7. 
Iloista ja lähetysaiheista ohjelmaa koko perheelle! Vap-
puista tarjottavaa: simaa, munkkeja, kahvia. Arpajaiset 
lähetystyön hyväksi. Tervetuloa!

Patina
Tule käymään Lähetyskirpputori Patinassa, Unikkotie 10, 
Vantaa. Tue hyvää työtä ja tee löytöjä! Myynnistä saadut 
tuotot lahjoitetaan lähetys- ja kehitysaputyöhön.

Pukkila
Päivähetki Raamatun äärellä Pukkilan pappilassa, 
Veteraanitie 2, sunnuntaina 17.5. klo 15 Jari Araneva. 
Käydään läpi Sakarjan kirjaa (luvut 4–8).

uusimaa.sekl.fi  
Facebook: Kansanlähetys Uusimaa 
Instagram: @uudenmaankansanlahetys 
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Sipoo
Äksöniä äijille -tapahtuma lauantaina 9.5. klo 13–15 
Talman frisbeegolfradalla, Talmantie 342. Kahvittelut 
Halmeilla, Neulastie 7. Frisbeegolfia, yhdessäoloa ja 
sanomaa. Lisätiedot uusimaa.sekl.fi 

SiUNTIO
Korpirauhan perheleiri 15.–16.8. Helsingin seurakunta
yhtymän Korpirauhan leirikeskuksessa, Korpirauhantie 117. 
Leiriohjelma ja ilmoittautumistiedot kansanlahetys.fi/
perheleiri2026/

Tuusula
Raamattuluennot joka toinen tiistai 25.8. alkaen klo 
18.30–20 Tuusulan seurakuntakeskuksessa, Rykmentin-
tie 34. Luentosarja: Evankeliumin voitonkulku kiistojen ja 
vainojen keskellä – Apostolien teot osa 3. 
•		 25.8.	Mitä henkivalloilla tarkoitetaan? Petri Hiltunen
•		 		8.9.	 Jumalan rohkaisemina, Leif Nummela, 
Tilaisuuksissa on mahdollisuus keskusteluun, kysymyk-
siin ja rukoukseen. Tilaisuuden jälkeen iltatee/-kahvi. 
Järj. Kansanlähetys Uusimaa ja Tuusulan seurakunta.
Israel-ilta ti 5.5. klo 18.30, Tuusulan seurakuntakeskus, 
Rykmentintie 34, Mikko ja Miia sekä Lauri Seppänen.

Vihti
Ilosanoma-ilta Nummelan seurakuntakeskuksessa, Kap-
pelitie 5, perjantaina 15.5. klo 17.	

Loviisassa su 8.9. ja 24.11. 
klo 14–16.30 

Agricolahallissa, Forsöntie 1, Koskenkylä

Nurmijärvellä la 5.10. ja 16.11. 
klo 13.30–16 

Maaniitun koulussa, Heikkiläntie 27

Helluntaijuhlat
Herra, täytä minut Pyhällä Hengellä

24.5.2026
Järvenpää seurakuntakeskuksessa, Kirkkotie 1 A

	13.00	 Aloitus
	13.15	 Raamattutunti  
		  ”Pyhän Hengen lahjat seurakunnassa” 
		  Kristian Tienhaara
	14.15	 Kahvitarjoilu
	15.00	 Lähetysjuhla ”Te olette tämän todistajat”,  
		  Japanin-lähetit Joanna ja Petteri Rantamäki
		  sekä Lea Pihkala
	16.00	 Tauko
	16.15	 Raamattutunti ”Rakkauden ja raittiuden Henki” 
		  Jorma Pihkala
	17.15	 Päätössanat ja loppusiunaus

Torstaina 30.4. klo 18
Nurmijärven seurakuntakeskus

Kirstaantie 5-7 Nurmijärvi

Iloista ja lähetysaiheista 
ohjelmaa koko perheelle!
Mini-Donkkis, jossa  
Saku- ja Ruut-nuket. 
Toimintapisteitä, simaa, 
munkkeja, kahvia ym.

KOKO PERHEEN
VAPPUAATTOILTA

Mukana mm.:
Kristian Tienhaara  sekä lähetit Mikko ja Miia   

Arpajaiset lähetystyön hyväksi

LÄMPIMÄSTI TERVETULOA KOKO PERHE!

Järjestäjät: Uudenmaan Kansanlähetys 
Nurmijärven seurakunta
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Johdatuksen Johdatuksen 
punainen lankapunainen lanka

№ 2/ 2026

Kristillinen viikkolehti / 9.1.2026 www.uusitie.com

Jason Lepojärvi avaa 

C. S. Lewisin kirjeiden salat

s. 10

Nigerialaiset kertovat, 

millaista kristittyjen 

ahdinko on maassa. s. 2

Innostavia kirjoja lasten 

hengellisen kasvatuksen 

tueksi. s. 6

Mistä riidat kumpuavat, 

perheterapeutti Jari Kekäle?  

s. 16

Rohkea kristinuskon puolustaja

Sinulle nyt vain 
3 kk / 34 €

Tilaa osoitteessa uusitie.com/piiri 
tai soita 034 246 2205

№ 7/ 2026

Kristillinen viikkolehti / 13.2.2026 www.uusitie.com

Marja-Kaarina Marttila: Kristityn ei tarvitse pyrkiä mielen tyhjentämiseen
s. 10

Ystävystyminen on taitolaji – tässä vinkit harjoitteluun. s. 2

Raamatullisen kehopositiivisuuden  jäljillä. s. 6
Uusi apostolinen reformaatio  eli NAR - mistä siinä  on kyse? s. 16

№ 9–10/ 2026

Kristillinen viikkolehti / 27.2.2026 www.uusitie.com

Englannin luterilaisen kirkon johtava pastori:

”Perheen yhteinen 

rukous on kaikki”
s. 10

Heikkilät auttavat 

pakolaisia Ugandassa. s. 2
Keskittyminen itseen 

ei tehnytkään meistä 

onnellisia.  s. 6
Onko Raamattua pidetty 

läpi historian Jumalan 

sanana? s. 16

Tämä on talven tuplanumero. Seuraava Uusi Tie ilmestyy 13.3.

Tule mukaan miesten rentoon
lauantai-iltapäivään Sipooseen!

Ohjelmassa frisbeegolfia
+ ravintoa Sanan nälkään ja muutenkin +

hyvää seuraa

La 9.5.2026 klo 13–15
Talman frisbeegolfrata,

Talmantie 342, Sipoo

Kahvittelut lopuksi Halmeilla,
Neulastie 7, Sipoo

Et tarvitse heittotaitoja, opastusta on tarjolla
paikanpäällä!

Ota hyvä mieli mukaan, ja kaveri myös!

ÄKSÖNIÄ ÄIJILLE

Hinta:
Tapahtuma on 
ilmainen

Ilmoittaudu 7.5. mennessä: 
Veikko Halme, 041 546 5510

Naisten aamiainen
La 19.9. Klo 9–11.30

Kakkutalo Gilanissa, Vanha yhdystie 17, Järvenpää

Puhujina Kaisa Niemi ja Outi Saari
Musiikissa Virva Kukka Saari

Ohjelma

•	9.00–10.00 saapuminen ja aamupalaa
•	10.00 Puhe ja musiikkia
•	santsikierros
•	11.00 puhe ja musiikkia 
•	11.30 päätös
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Kutsu ystäväsikin
mukaan!
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KANSANLÄHETYS UUSIMAA

Rahankeräyslupa 
Poliisihallituksen myöntämä rahankeräyslupa 
numero  RA/2020/613.
Voimassa 1.1.2021 alkaen.
Keräysalue Suomi. (Ei Ahvenanmaa).
Kerätyt varat käytetään opetus-, juniori-, nuori-
so- ja julistustyöhön Uudellamaalla, sekä lähetys-
työhön Suomen Ev.lut. Kansanlähetyksen kautta.

Kohdenna lahjasi haluamaasi Uudenmaan 
Ev.lut. Kansanlähetyksen työhön käyttämällä
oheisia viitenumeroita. Säännöllinen tuki on 
yksityishenkilöille helppo tapa antaa joka 
kuukausi lahjansa Jumalan valtakunnan työ-
hön. Jos haluat, voit myös hakea Uudenmaan 
Kansanlähetyksen jäseneksi netin kautta.

Tuetyötämme

Pankkitili FI48 8000 1501 4822 03,  
BIC DABAFIHH (kohdenna lahjasi käyttämällä  
	 alla olevia viitenumeroita) 
MobilePay:	#13476 (valitse sopiva kategoria tai 
		  kirjoita viestikenttään joku alla  
		  olevista viitenumeroista)
Kotimaantyön kohteet 
16081 Yleiskannatus  
16010 Piirijohtaja  
16052 Lapsi- ja perhetyö 
16065 Nuorisotyö
16706 Elävän veden messuyhteisö  

Lähetystyön kohteet 
21607 Antti ja Laura, Espanja
22208 Kirsti Malmi, Viro    
21584 Mikko ja Miia, Lähi-itä
21539 Saara Mrčela, Venäjä  
25632 Kaisa Niemi, lähetyskoulutuksessa
22703 Lauri ja Asako Palmu, Japani  
23391 Petteri ja Joanna Rantamäki, Japani  
16094 Muu lähetystyö

Muut kohteet 
16175 Kirjamyynti
16405	Myyjäiset	

YHTEYSTIEDOT

Uudenmaan Ev.lut.Kansanlähetys 
uusimaa.sekl.fi

Kansanlähetys 
Uusimaa

Instagram: 
@uudenmaankansanlahetys

Lähetyskoti:  
Kirvesmiehentie 4 A, 04200 Kerava
Piirijohtaja: 
Kristian Tienhaara, 050 472 3774
Hallituksen puheenjohtaja 
Veikko Halme, 041 546 5510 
Sopimusperusteinen julistaja 
Jari Araneva, 044 975 1565
Sopimusperusteinen julistaja 
Eero Ahonen, 040 528 7238
sähköpostit:  
etunimi.sukunimi@sekl.fi

Lähetyskirpputori Patina 
kirpputoripatina.fi

Kirpputori
patina

Unikkotie 10 
01300 Vantaa 
09 851 3430 
patina@sekl.fi
Myymäläpäällikkö 
Maija Teiniranta 
044 235 7480

Ku
va

: P
au

lii
na

 V
an

ha
ne

n



24

TILAA  Ystävälehti ILMAISEKSI

POSTILAATIKKOON TAI SÄHKÖPOSTIIN:
uusimaa.sekl.fi/lehti

Oletko jo Uudenmaan Kansanlähetyksen 

 jäsen?
Jos et vielä, hae jäseneksi!

uusimaa.sekl.fi/liity-jaseneksi
tai ota yhteyttä puheenjohtaja Veikko Halmeeseen,  

veikko.halme@sekl.fi, p. 041 546 5510.

           kirpputoripatina.fi      Lähetyskirppis Patina – Tikkurila       patinalahetyskirpputori

Lähetyskirpputori Patina 
mukana Kansanlähetys-
päivillä 3.–5.7.2026

Lähetyskirpputori 
Unikkotie 10, 01300 Vantaa 
P. 09-851 3430

Aukioloajat: 
ma–pe	 10–17.30 
la 10–15


